

平安

小火不出村 大火不出镇

温州推出“小网格”防患于未然

孙帅 温消宣

“张阿姨,您家的灭火器压力不高了,记得及时去更换啊。”

“天气炎热,火灾高发易发,请大家注意消防安全。”

“王老板,楼道里不要堆东西哦,万一发生火灾逃生通道就没了。”

……

在乐清市,每隔一段时间,村居消防安全管理员就会在各自负责的“小网格”中进行消防安全排查和宣传。这是自今年起,消防部门依托网格化管理机制推出的新举措。这项新的消防管理举措以流动人口管理员队伍为基础,在村(居)配备了相应的消防安全管理员,实现了消防、禁毒、计生、安监、维稳“五网合一”的格局。

前几天,刺耳的警报响彻乐清市象东社区汤西村。听到警报声后,周边的住户纷纷拿出自家灭火器赶往发出警报的地方,组织扑救。同时,村志愿队、社区巡防队也赶往了现场。

这是汤西村组织的一次消防安全演习,短短15分钟,各消防力量便赶到“事发点”,完全控制住了“火势”。

汤西村村委主任老朱说,往年村里每年都要发生几起火灾,都是因为扑救不及时,小火变成大火。自从建立消防“小网格”后,村里虽然也发生过火灾,但基本不需要专业消防队到场,村里就能全部解决了,烧的面积也很小,真正做到了“小火不出村,大火不出镇”。

老朱说的“小网格”指的就是消防安全网格精细化管理体系。在汤西村,以村民组为单位,邻近的十至二十户成立“微网格”,配置灭火器等消防器材配置点,实行“十户联防”,以邻近的几个村民组为单位成立“细网格”,设置配有水泵的消防器材配置点,实行“百户联防”。“细微网格”由村民组组长带队,每户轮流抽人进行巡防,在巡防过程中一旦发现火灾隐患,及时进行灭火或报警。

以乐清柳市镇为例,全镇158个村(居),共划分为10



个中网格,266个小网格,每个小网格就有一名消防安全管理员。根据柳市镇消防安全管理站制订的网格图,图上明确了柳市镇每个班子成员联系的部门、社区消防安全管理责任以及管理站工作人员联系的社区、社区消防安全负责人,具体到了每个人、每个点。

今年7月下旬,温州全市消防安全网格精细化管理现场会在乐清召开,标志着这项工作在全市全面铺开。

精细化管理体系中,温州全市在镇(街道)设立消防安全管理工作站,在社区(办事处)设立消防工作室,在村(居)设立消防安全管理员。

其中,消防安全管理工作站履行乡镇人民政府(街道办事处)的消防安全管理职能,对行政区域内的消防安全工作实施管理、督查、指导,督促社区和村(居)开展消防工作;消防工作室属社区管理委员会的下设机构,是消防安全管理工作站与村(居)消防安全管理员的联系纽带,指导村(居)消防安全管理员开展消防安全排查工作,并收集村(居)消防安全排查信息、抽查辖区单位消防安全状况等相关工作。

“网格虽小,但是确实让老百姓得到了实惠,保证了生命财产安全。”温州市公安消防局局长吴兴荣表示,通过详细设定消防安全管理的职责,明确责任人,确保了每一事有人管,每个人都有责任,“网格管理、覆盖城乡,消防一体,全民消防”的基层消防工作新格局已大致形成,并以此实现了监管机构精细布网、管理队伍常态运作、消防安全源头管控、应急救援快速处置的建设目标。

“阳光信贷”助力伞厂
搬迁之后渡过难关

通讯员 郑凌云 江伟

近日,衢州柯城耐乐制伞厂的员工在忙着做出口的单子。据介绍,柯城耐乐制伞厂原来设在义乌,后来因为工人难找才搬迁至衢州市柯城区九华乡。

“这边不仅劳动力充足,更为难得的是还为我这个外地人提供来料加工贴息贷款。”老板尤广梅说,柯城农村信用合作联社九华分社灵活快捷的信贷作风给了她事业很大帮助,如今工厂年外贸出口量达1000多万元。

在九华,像尤广梅这样信用社扶持起来的经营户还有不少,据了解,九华分社2011年1月贷款为4000万元,到目前增加到8000万元,“阳光信贷”不仅方便了农民,也使信用社的业务得了拓展。

衢州电力支持高铁
改迁线路积极让道

通讯员 邱海兵 贵利剑

“感谢电力部门对高铁建设的大力支持,让我们感受到了你们最快捷、最优质的服务。”9月24日,在衢州沈东沈港线改造现场,杭长高速铁路建设项目负责人握着电力施工队员的手感激地说。

杭长高铁建设项目是国家重点项目。为配合杭长高速铁路建设,衢州电力局主动做好辖区线路“让道”工作。针对高铁建设任务重、工期紧的困难,该局秉承“超前进度、全过程服务”的理念,积极对工程沿线的线路设备和客户情况做好查勘调研,制定详细的施工方案,尽快落实线路改造迁移,确保工作进度走在高铁施工前面。面对改造、迁移、临时用电工程必须履行的复杂手续和程序,该局还为工程施工开通了临时用电的绿色通道,特事特办,简化报装流程,加快工作进度,确保了高铁施工的顺利进行。

跨越处架空线改电缆后,大大提高了铁路与电力线交叉跨越的安全性。截至目前,该局为高铁建设共改迁线路30条次,投运临变46台。

错把灶膛当作“银行”
猛然记起损失五千

通讯员 周娟红

前不久,一对中年夫妇心急火燎地赶到江山农村合作银行吴村分理处,神情沮丧而又着急地要求柜员兑换遭火烧过的残币。

据了解,这对夫妇是贺村镇佛堂村人,因为农忙要到田间劳作,又担心家里的一万元现金失窃,就将钱分4个袋子装好,藏在了柴火灶膛里。

不料因为事多活忙,傍晚妻子回家生火做饭时,早就将钱款存放灶膛的事忘得一干二净,待一把火烧旺后,才猛然记起,急忙从火里抢出钱袋子,但为时已晚。于是便出现了本文开头的一幕。经银行工作人员仔细清点核算,最终为这对夫妇兑换了4700元。

今年以来,江山合行各家营业网点已受理多起因钱币保管不善遭火烧、鼠咬、发霉湿烂等残损币的兑换,有些客户还为此蒙受巨大的损失。银行温馨提醒:不要在家中存放大量现金,以免造成不必要的损失。



海宁检察院“道德讲堂”开讲

通讯员 海飞

本报讯 9月25日,海宁市检察院“道德讲堂”首次开讲,标志着该院职业道德系列宣传活动正式启动。

“道德讲堂”活动以“自身素养强、道德素质高、文化

修养好”为标准,依托由该院预防职务犯罪宣讲团成员、党员志愿者为主体的宣讲队伍,通过“唱一首歌曲、看一部短片、诵一段经典、讲一个故事、作一番点评”的五个一流程,向全院干警开展以社会主义核心价值观和社会公德、职业道德、家庭美德、个人品德等四德为主要内容的宣讲活动。

片儿警走访走访 访出两起大案子

黄岩数字化警察时刻值守在群众身边

建章立制,确保民警“沉”到群众中去

“要确保民警真正‘沉’到群众中去,必须要有制度的保障。”黄岩区委常委、公安局局长王方林说。

今年年初,黄岩公安分局制订下发了《关于加强社区警务的决定》、《社区警务工作规范》等文件,把社区警务置于优先发展位置,有计划地推进社区警务机制改革。

要做好社区警务工作,关键还是人。黄岩公安分局优化警力,增配城乡社区民警,使城区社区民警占到派出所总警力的三分之一;在农村,使责任区民警占到派出所总警力的40%以上,并以制度规定社区民警不参加派出所日常值班,基本不参加办案,将全部精力扑向社区,彻底改变以往“社区民警忙办案,社区不见社区警”的不正常现象。

“警力到位了,但社区民警的精力是否到位,能不能取得实效还是未知数……”这是不少人的疑问,为了确保城乡社区民警“沉”到群众中间,黄岩公安分局还制订《派出所社区民警考核指导性意见》,明确社区民警职责定位、目标任务、勤务方式;并制定出台了具体的奖惩措施,每月按工作业绩、工作过程、公开测评三大方面十一个项目对社区民警进行考核,每季汇总排名。

科技先行,打造数字化社区警务平台

一个文件包,一个笔记本,一支笔,恐怕这就是社区民警留给群众的印象。“现在是科技时代、信息时代,社区警务也必须实现数字化!”在社区警务建设中,王方林局长在全市率先提出了建设“数字化社区警务”的口号。

为实现社区警务由传统方式向数字化模式拓展,今年2月,该局进行

了技术攻关,在局域网上建立数字化社区警务平台。

“简单说,数字化社区警务具有3大功能版块。”王方林介绍说,一个是信息后台支撑版块,依据PGIS警用地理信息系统,能将各种相关数据及时输入电脑;二是移动终端应用版块,每一位社区民警都拥有一台易携带的平板电脑作为终端使用器;三是实时督查工作版块。社区民警使用的平板电脑上装有电子定位系统,实时反映民警信息采集地及采集数量,从而对民警的工作情况进行实时督查。

扑下身子,满腔热忱为民办实事

王方林说,黄岩公安分局要求全区公安机关开展社区警务建设必须坚持把群众呼声作为第一信号,坚持把群众需求作为第一选择,坚持把群众满意作为第一标准,坚持把“发案少、秩序好、群众满意、社会稳定”作为衡量社区民警工作成效的主要标准。

通过“四大”活动,通过社区警务建设,该区实实在在地帮助群众解决一批实际问题,化解一批矛盾纠纷,解决一批群众反映强烈的突出治安问题,整改一批管理上的隐患漏洞和薄弱环节,切实提升人民群众安全感和满意度。社区民警走访、排查获取信息,通过数字化移动警务平台实时汇总、传输、预警,派出所和乡镇、相关部门联动调处,从而最大限度地帮群众解决在层。自“四大”活动开展以来,该局共排查化解矛盾纠纷221起,消除安全隐患1000多个,并对18个治安乱点进行立项整治。

城乡社区警务工作平台的构建,促使民警更积极为群众提供办事方便和排忧解难,更及时消除火灾、生产等各类安全隐患,减少各类案件和治安事故的发生。“只有和群众坐到同一条板凳上,才能缩短心与心之间的距离!”王方林对社区警务建设深有感悟。

通讯员 喻跃翔

轰动全国的新型地沟油案、涉案金额10亿多元的网络赌博案,这是台州市公安局黄岩分局今年查获的两起在全国有影响的大案件。

很多人想不到的是,这2起大案的侦破,破案线索是社区民警在日常走访中发现的。今年以来,黄岩公安分局在“大走访、大排查、大整治、大建设”活动中,狠抓社区警务建设,有效提升了公安工作效能。